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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

BURITAMA REALIZADA AOS DOIS DIAS D0 MÊS DE

SETEMBR0 DE 2024.

Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro (2024), às
lghoo,  nas  dependências do Poder Legislativo,  em  sua sede própria,  lcN3alizada à
Av.  Benedito Alves Rmgel, n°  1500,  realizou-se a presente Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Buritama, contando com a presença da EdiLidade completa.
Mesa  presidida  pelo  vereador  Adriano  Carlo  de  Carva]ho  e  secretariada  pelos
vereadores   Marcos   Barbosa   de   Freitas   e   Weslley   Rodrigues   da   Silva,
respectivamente primeiro e segündo secretários, o senhor presidente deteminou
paia que fizesse a chamada e, havendo qM7r%m legal, logo depois da execução do
Hino do Município de Buritama, de autoria de José Antonio Bezem e Paulo  César
de    Freitas,    declarou,    em    nome    de    Deus,    abertos    os    trabalhos    com    o
EXPEDIENTE
Biblia  Sagrada  feita  pelo

que constou do seguinte: Leitura de um trecho da
1°  secretário  Marcos  Barbosa  de  Freitas.  Leitura  e

aprovação  por  unanimidade  das  Atas  das  Sessões  Ordinária  do  dia  16  de
agosto de 2024 e Extraordináría do dia 23 de agosto de 2024. Uma vez que todos
os vereadores haviam recebido com a habitual antecedência cópias das Proposituras,
na sua devida íntegia, acompanhadas das suas respectivas Justificativas, igualmente
postadas  no  site  oficial  da  Câmaia  Municipal  e  no  Grupo  dos  Vereadores  no
WhatsApp,  acessíveis  a  qualquer interessado  foi  feita  a ]eitura  das  Ementas  dos
seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei n° 43/24, de autoria do Poder Executivo
Municipal,    que    autoriza    o    Poder    Executivo    Municipal    a    promover    o
desmembramento  da área institucional  situada no  Loteamento Residencial  Florais
das  Palmeiras,  a  desafetação  de  uma  destas  áreas  desmembradas  e  a  receber
benfeitorias,  em  pemifta  com  a  área  institucional  então  desafetada,  e  dá  outras
providências  - a'rojeto este que substitui o Projeto de Lei de mesmo número
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tombamento  da  lgrejinha  localizada  no  interior  do  PaDque  Turístico  João  Simão
Garcia,  Prainha,  como Patrimônio Histórico  e Cultural do Município,  e dá outras
providências"; que a seguir foram aceitos como objetos de estudo. Ato contínuo, o
senhor presidente  comunicou que  o Projeto de  Lei n°  06/24,  de  autoria da nobre
parlamentar  Maria  Cristina  Nobre   Santos,   havia  sido   retirado   de  Pauta  pela
vereadora-autora e transfomado em Requerimento, cuja propositura cada um dos
senhores  vereadores  tinha  uma  cópia  sobre  a  mesa.  Leitura  e  aprovação  por
unanimidade    dos     seguintes    Requerimentos    de    autoria    de    vereadores:
Requerimento   n°   67/24,   de   autoria  do   vereador  Anízio   Antonio   da   Si]va,
requerendo,  seja  oficiado  o  senhor  Fábio  Francisco  Jerônimo,  Presidente  do
Clube de Rodeio Buritama,  solicitando-lhe a gentileza, no sentido de fomecer à
esta Casa Legislativa, una relação constando os nomes das empresas privadas que
colaboraram  para  a  realização  da  36a  edição  da  Festa  do  Peão  de  Boiadeiro  de
Buritma, levada a efeito de  15 a  ls de agosto de 2024, especificando valores dos
patrocínios  individuais  das  empresas,  e  CNPJ  das  mesmas;  e  Requerimento  n°
69/24,  de autoria da vereadora Maria Cristim Nobre Santos, requerendo, sejam
oficiados  os  Presidentes  dos  Conselhos  Municipais  de  Políticas  Culturais  e  de
Turismo-COMTUR, solicitando-mes a gentileza, no sentido de infomarem à esta
Casa Legislativa, quais mecanismos estão sendo feitos com relação ao levantamento
de  berm  de  valor  artístico  e  histórico  do  Município,  em  conformidade  com  as
legislações pertinentes dos referidos Conselhos, em especial da lgrejinha localizada
no   interior   do   Parque   Turístico   João   Simão   Garcia,   Prainha.   Nos   temos
regimentais,  foi  feita  a  leitum  das  seguintes  lndicações,  de  autoria  da vereadora
María Cristim Nobr€ Santos,  as quais seriam encaminhadas à quem de direito:
Indicação  n°  79/24,  indicamdo  ao  senhor  Rodrigo  Zacarias  dos  Santos,  Prefeito
Municipal, sejam tomadas as providências necessárias, objetivando a instalação de
hidrante no interior das Glebas de nossa cidade, bem como a colocação de placas no
início  de  cada  uma  delas  constando  a  sua  numeração:  Exemplo:  GLEBA   11   -
Número 500 ao 640; e lndicaçâo n° 80/24, indicando ao senhor Rodrigo Zacarias
dos   Santos,   Prefeito   MUDicipa],   sejam  tomadas   as  providências   necessárias,
objetivando   a   aquisição   de   um   pirolisador   RTB   paia   descarte   de   material
descartável,   e  no  processamento  de  materiais   orgânicos.   Leitura   da  seguinte
correspondência  recebida:  Oficio  n°  87/2024,  do  senhor  Rodrigo  Zacarias  dos
Santos,  Prefeito Municipal,  dirigido  ao  presidente  da  Câmara Adriano Carlo  de
Carvalho,  em  resposta  ao  Requerimento  n°  57/24,  de  autoria  do  vereador  José
Ademir Piccoli Junior,  considerando que é fato as poucas vagas que ainda restam

no  nosso  Cemitério  Municipal,   e  levando-se   em  conta  os
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comentários  que  sugiram  sobre  o a`mento do referido  Cemitério  em terreno  de
propriedade do senhor lzair dos Smtos Teixeira,  localizado na divisa com aquele
bem  público,  inclusive  dando  conta  de  tratativas  de  negociação  mantidas  com  o
proprietário,  requeTeu  fosse  oficiado  o  senhor  Rodrigo  Zacarias  dos  Santos,
Prefeito Municipal, solicitando-lhe a gentileza, no sentido de infomar à esta Casa
Legislativa, se procedem esses comentários; em caso positivo, infomar, em que pé
estão  as  tratativas  com  o  proprietário  do  terreno  lzair  dos  Samtos  Teixeira;  "Em
atenção a solicitação feita pelo Vereador José Ademir Piccoli Junior, em relação a
área em questão, foi declarada de utilidade pública para fins de desapropriação, por
meio do Decreto n° 4.815, de 20 de junho de 2023, o qual encontra-se em vigência,
e o Poder Executivo está avaliando a conveniência e oportunidade, tendo em vista
que  estamos  próximo  do  final  do  mandato  político".  Leitura  e  aprovação  por
unanimidade,  do  seguinte  Requerimento  de  urgência  de  autoria  de  vereador:
Requerimento  n°  68/24,  de  autoria  do  vereador  Marcos  Barbosa  de  Freitas,
solicitmdo  discussão  e  votação  únicas  no  Hojeto  de  Lei  n°  43/24.  0  senhor
presidente  comunicou que  as  Comissões  de  Constituição,  Justiça  e  Redação;  e
OrçameDto, Finanças e Contabi]idade, haviam exaiado os Pareceres n°s 41/24,
favoráveis a que o Projeto de Lei n° 43/24, fosse submetido à deliberação; e que a
Comíssão  de  Obris  e  Serviços  Públicos,  havia  exarado  o  Parecer  n°  12/24,
favorável a que o Projeto de Lei n° 43/24, fosse  submetido à deliberação; e que a
Comissão  de  P]anejamento,  Uso,  Ocupação  e  Parcelamento  do  Solo,  havia
exarado  o  Parecer  n°  01/24,  favorável  a  que  o  Projeto  de  Lei  n°  43/24,  fosse
submetido  à  deliberação.  A  seguir,  o  senhor  presidente  passou  a  palavia  aos
vereadores. Fizemm uso da palavia, pela ordem, os vereadores Maria Cristina Nobre
Santos, Carlos Roberto Teixeira, Joao Luiz Perez Junior e Anízio Antonio da Silva.
Verificada  a ausência de mais  oradores ten'amos  a seguir um intervalo  de  quinze
minutos,  mas  como  foram  dispensadas  as  fonnalidades  regimentais,   o  senhor

presidente passou, então, pam a fase da 0 R D E  h4     D
constou  do  seguinte:

0DIA
A  medida  em  que  era  lida  a  Ementa  do

Perez Junior, declarou, então,

que
Projeto  que  seria

deliberado,  também  era lida  a competente  Justificativa da propositúra.  Q.uando -;
Projeto  de l,ei  n° 43/24  estava em  discussão pelo Plenário,  o vereador João Luiz
Perez Junior solicitou  ao  senhor presidente  a suspensão  da sessão para resolução
uma questão de ordem atinente à matéria comentada pelo vereador Anízio Antorio
da  Silva.  0  senhor presidente atendendo  solicitação do nobre vereador João Luiz

suspensa a sessão por cinco minutos. Retomando aos
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seguinte Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal: Projeto de Lei
n° 43A4, que autori2a o Poder Executivo Municipal a promover o desmembramento
da  área  institucional  situda  no  Loteamento  Residencial  Florais  das  Palmeiras,  a
desafetação de uma destas áreas desmembradas e a receber benfeitorias, em pemuta
com a área  institucional  então desafetada,  e  dá outras providências;  tendo votado
com justificativa neste Projeto de Lei os vereadores Anízio Antonio da Silva e João
Luiz Perez Junior. A seguir, o senhor presidente da Câmara passou para a fase da

EXPLICA P E S S 0 A L.
que como presidente da Casa, solicitava

Á.

0 senhor presidente colocou
dos nobres companheiros vereadores, que

rios   seus   pronunciamentos   tratassem   os   senhores   vereadores   ou   quaisquer
autoridades com o devido respeito, e que queria deixar claro que não seria tolerado
pela  presidência  nenhum  pronunciamento  com  ataques  pessoais  a  nenhum  dos
nobres colegas e à nenhuma autoridade e, uma vez notado que o orador estivesse
partindoparaquestõesdeordempessoalcontraalgumparlamentaroucontraalguma
autoridade,  a presidência chamaria  a su atenção,  e na insistência  do orador em
continuar denegrindo a moral de qualquer um dos nobres pares ou de alguma outra
autoridade,  a presidência lhe cassaria a pàlavra, por isso, pedia a compreensão de
todos.  Fizemm  uso .da palavra,  pela  ordem,  da Tribuna,  os vereadores João  Luiz
Perez  Jmior,  Maria  Cristina  Nobre  Santos,  Carlos  Alberto  dos  Santos,  Anízio
Antonio  da  Silva,  Carlos  Roberto  Teixeira e,  de  seu assento,  o  senhor presidente
Adriano    Carlo    de    Carvalho.    Demais    comentários,    apartes,    intervenções    e
justificativas  de  votos,  encontram-se  gravados  na  sua devida  íntegra,  em  mquivo

digital, CD-Compact Disc, MP3, de n°  19, e em DVD, partes integrmtes desta
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